# 给了我们什么?

**:**金周转速度和 实时支付、资金 短。同时,网络 **運好地实现信** 

产的信息要求得 |对旅客个人资 车,进行客户管

#### 场变革

L票代理人对电

**\$提供了极大的** 抗

F

:特殊群体尚不 3电子客票尚有 全避开代理人,

7变革也必然将 V面临着市场萎

缩;另一方面,由于电子客票仅是一个电子记录,从消费 续,只需要在电子客票系统里做相应更改就可以了。 心理上来说,旅客对代理人诚信要求更高,更加青睐大 型的代理人,一些小型的代理人将面临着被淘汰的命 运,行业内部将呈现更加集中的趋势。

面对这样的市场变革,徐开翔认为,即使像他们这样 的全省最大的机票代理人, 也只有通过开发出更多计算 机无法代替的人工增值服务,才能继续生存下去,这其 中,差旅管理很可能就是代理人的一个重要发展方向。

#### 快捷——旅客将体验到方便

对旅客来说,电子客票带来的方便快捷是不容置疑

旅客可以登录航空公司的网站,随时了解最新的机 票价格,并可直接在网上支付购买。办理值机业务的时 候,只需要携带身份证即可,避免了以往纸

质客票存在的丢失等问题。

目前,青岛机场已经配备了用于电子客票 值机的自助值机设备。旅客可以在这台设备上 自己选择座位,办理登机牌,大大节省了时间。

如果旅客需要报销,在购买机票时可以向代理人索 取行程单,以此可以作为报销凭证。如果旅客是自己在 角色弱化,这是 网上购买的机票,可以到位于机场的航空公司服务柜台 上索取行程单。

> 对团队来说,如果购买了机票后,又要变更团队成 员将变得十分容易,避免了以前繁琐的退票等一系列手

#### —电子客票的不完善之处

由于电子客票在我国的发展时间仍然比较短,因 此,现有电子客票系统还存在着不完善之处。

对旅客来说,由于现有电子客票系统还暂时不能实 现客票签转,一旦发生航班延误或被取消的情况时,旅 客必须要先换成纸质票再签转,手续会变得更加繁琐。

对单位来说,电子客票存在着报销上的漏洞,需要 预防。行程单可以作为报销凭证,而行程单本身是可以 用技术手段虚打票价,这就使得一些买机票的人明明买 的是低折扣票,却要求某些不规范的代理人打一张标明 是全价购买的行程单,从而在报销时获取其中的差额。

对代理人来说,销售电子客票也存在着一些风险。 现在很多代理人都推出了机场取票的业务,并受到了旅 客的欢迎。使用电子客票后,只要代理人给旅客订了票。 之后,旅客不需要行程单就可以只通过身份证办理值机 手续上飞机。而有些旅客在代理人处订了票后,要求到 机场取票,但在登机前却使代理人联系不上自己,就在 代理人还在为此焦急的时候,他却已经免费坐飞机走 了,从而给代理人造成了损失。

尽管如此,随着电子客票系统的技术升级和相关管 理措施的加强,这些问题也将逐步解决。电子客票作为 一种先进的客票形态,将为航空业发展和旅客出行带来 真正的实惠。 本报记者 戚一川

### 青岛港牵手欧洲 500 强企业

本报讯 昨天,青岛港集团同冰岛怡之航公司在青岛 港国际会议中心举行了青岛港冷冻仓库合作意向书签字仪 式。根据该协议,双方将有计划地扩大冷库的规模,逐渐将 青岛港打造成亚洲最大的冷藏货物中转港。

此次合作建设的冷库项目是冰岛怡之航公司在亚洲的 第一个冷库投资项目,设计建设两座储藏能力均为6万吨 的欧洲标准的现代化冷库。其单体冷库规模全国第一,面积 为 5.5 万平方米。

-步增强青岛港冷藏箱的处理能力,为青岛港发展新型的 港口物流起到很好的推动作用。

据了解,冰岛怡之航公司是享誉全球的冷藏物流运营 商,其母公司 AVION 集团是欧洲 500 强企业,该公司有 90 多 年的海运经验,在六大洲有118个运营点,36条集装箱船舶,近 20条冷藏船,在全球拥有90多个冷库。目前该公司每年的冷 (本报记者 戚一川) 冻海产品运输量达到200万吨。

## 青岛-日本环保产业技术洽谈会昨举行

#### 多项高科技环保技术有望借此登陆岛城

本报讯 记者从昨日在我市海天 大酒店召开的"青岛-日本环保产业技 术洽谈会"上了解到,有多项高科技环 保技术有望在近期登陆岛城。据了解, 共有 75 家中、日两国的环保高科技企 业参加了本次洽谈会,他们共带来近 百项高科技环保技术。

本次洽谈会由市环保产业协会和 日本环境产业综合研究所联合主办。 据洽谈会主办方介绍, 洽谈会上有5 家岛城企业已与日方达成了初步合作 协议。其中,生物柴油制造设备、城市 固体废弃物炭化处理达到再生燃料技

术、节能循环零排放的生物厕所技术、 清洁节能真空油炸机技术、废纸再生 资源技术、废旧塑料再生新型环保型 材技术以及工业废水中贵金属回收及 污水处理技术等项目最受青睐。其中, 生物柴油是清洁的可再生能源,是以 废弃食用油(地沟油)为主要生产原 料。这种柴油性能与零号柴油相近。使 用生物柴油的优势除了可再生、可降 解以外,关键在于无需对现有柴油机 进行改动,对石油运输分销的设施兼 容性好,所以市场更易于接受。同时, 使用生物柴油的发动机排放的尾气,

有害物比柴油降低了近50%,其中二 氧化碳、二氧化硫和颗粒物会显著减 少,远低于发达国家的排放标准。

据了解, 这次洽谈会日方带来的 项目中,能够变废为宝的不仅仅是 "地沟油",城市垃圾、废弃塑料、粪 便、钢铁和化工厂废水中贵金属回收 浓缩技术及镀锌废液工业等废料废气 都能够通过环保处理实现综合再利 用。这些"变废为宝"的环保高科技技 术如果能够在我市得到利用,将有助 于我市循环经济发展水平的提升。

(本报记者 霍峰 本报通讯员 葛晶晶)